



# 教师莫名成了“董事”和被告 发放贷款银行早就清楚骗贷真相 谁该为 5600 万元骗贷买单?



多行不义，2020年6月，河南省太康县华夏外国语小学（现已更名为太康县华夏外国语学校）原承包人全劲松，因多项罪名被判刑入狱。

祸从天降，太康县华夏外国语小学（以下简称华夏学校）和9名教师莫名成了被告，校园的宁静被打破了，教师们的心碎了。

渔翁得利，项城农商行全盘接手了全劲松在项城市开发的两个价格不菲的查封楼盘，该行得到实惠后为何又起诉华夏学校和教师呢？

华夏早报 - 灯塔新闻首席记者 齐明利 张邦毛发自河南周口

事件回放：全劲松骗贷 2.88848 亿元

据河南省新郑市人民法院（2019）豫0184刑初321号刑事判决书显示：2013年以来，全劲松实际控制的河南裕福特房地产开发有限公司、华夏学校资金出现问题，全劲松就利用马慧、全永新、刘玉梅、全娜等人的身份证，成立了河南诺茜商贸有限公司、河南商之秀商贸有限公司、郑州天赞计算机科技有限公司、河南绿然园林绿化工程有限公司、河南资冠建材销售有限公司、郑州荷高商贸有限公司、郑州玖樽商贸有限公司、河南天钻建材销售有限公司等多家空壳公司。

全劲松伙同被告人全伟、王海涛、王春祥等人，签订虚假合同，从太康县农村商业银行、项城市农村信用社、西华县农村信用社先后多次骗取贷款2.8884亿元，至今尚有1.035657亿元未还。

2017年3月，全劲松指使全伟、王海涛、王春祥利用太康县江鸿顺商贸有限公司和太康县万兴商贸有限公司两家空壳公司，与他人签订虚假购销合同，从项城农商行三次骗取贷款1480万元，其中980万元已经逾期无法偿还，给银行系统造

成重大损失。

2019年12月28日，全劲松犯组织、领导黑社会性质组织、行贿罪、妨害公务罪、寻衅滋事罪、故意伤害罪、骗取贷款罪（判处有期徒刑四年，并处罚金人民币10万元）、串通投诉罪、诈骗罪，决定合并执行有期徒刑20年，并处没收个人全部财产。

血泪控诉 教师莫名成了“董事”和被告

4月28日上午，记者来到华夏学校，采访了该校董事长、校长姜振林。姜校长告诉华夏早报-灯塔新闻：“太康华夏学校是2005年经太康县政府招商引资建设的一所股份制民办学校，于2006年承包给股东全劲松。2016年全劲松采取欺骗、造假等不法手段与项城农商行有关领导串通，以华夏学校的名义贷款3000万元；以全劲松个人成立的太康县华夏中学名义贷款2600万元。以完善学校办学手续为名，在折盖着的空白处，让我们的老师签名，并伪造多名教师为‘股东’和虚假担保手续用于骗取贷款。这两笔贷款共计5600万元，全部用于全劲松在项城市开发的房地产项目。2018年4月全劲松案发后，项城市政府召开专门会议，由项城农商行接管了全劲松的房地产项目。偿还其欠项城农商行的贷款，除全部还清该行贷款外，还余8000多万。当时全劲松这两个楼盘并没有经过有关部门的审计，依据当时的房地产价格，这两个楼盘的市值更高。没想到，项城农商行占了便宜后，还倒打一耙，把我们学校和老师告上了法庭。”

华夏学校教师丁玉霞告诉记者，“全劲松是领导，怕他，不敢反抗。2016年9月份的某一天，全丹艳对我说，带上身份证去项城签个字。我问她签啥字呢还要身份证？她说不知道。2020年10月18日中午，我接到了项城市人民法院的传票，才知道我担保了3000万元的贷款，我当时就晕倒了。这让我仅拿3000

元工资的教师怎样活啊？由于焦虑和生气，医院确诊我为乳腺增生。”

赵琳老师说：“当时王倩校长打电话，让带上身份证签个字，解释说学校办个手续。内容我也没看过。现在想起来很幼稚，他们把上面盖住，只露签字处、我就稀里糊涂签了，没想到竟成了2600万元贷款的担保人。”

田凯敬老师告诉记者：“我被他们欺骗签了字，没想到竟签出数千万元的担保官司。拿到法院传票后，爱人整天埋怨我，要与我离婚。加上母亲在郑州住院，我10天瘦了10多斤。”

“我接到法院传票后，感到万分惊讶。我何时签的贷款担保？我只是华夏学校的一名教师，就是一个打工者，仅靠微薄的工资养家糊口，哪有任何担保债务的能力？我更不是什么学校董事会的成员，我只是个普通的教师而已。如今突遭官司，家庭也散了，眼泪哭干了，工作也没心干了。”女教师尹霞伤心地说。

教师李北平告诉记者，“2020年10月18日下午，我接到邮政局快递通知。说是项城法院的传票。当时我一头雾水，拿到快递打再一看，是起诉我贷款担保3000万元。我只是一名普通教师，又何德何能竟能担保贷款3000万啊？这件事严重影响了我的工作和生活，生活一团糟，无心工作，寝食难安，近70岁的老父亲也为此事生病住院了。”

“我只是一名普通教师，2004年离异单身带着两个孩子，生活本就十分拮据，还要给患癌症的母亲看病，有何能力为3000万贷款担保？又是何时成为董事会成员呢？感觉生活无望，整日以泪洗面……”葛全玲老师伤心地说。

河南某知名高校王教授说：“本案的担保合同并非保证人的真实意思表示，几位老师是华夏学校的骨干管理人员，接受华夏学校的领导和工作安排。全劲松利用学校与员工的上下级关系，胁迫他们作出保证承诺。签字前几位老师的身份证被统一收走，签字时，文件内容被

遮挡，只被要求签字，严重违背了当事人的真实意愿，直到收到法院传票，几位老师才知道是为华夏学校3000万元的贷款做了保证担保。本案的保证人不应该承担连带责任，即便是几位老师需要承担责任，也不应承担连带责任，根据《担保法》第28条规定，同一债权既有保证又有物的担保的，保证人对物的担保以外的债权承担保证责任；保证人放弃物的担保的，保证人在债权人放弃权利的范围内免除保证责任。”

法庭供述 项城农商行清楚骗贷真相

据新郑市人民法院（2019）豫0184刑初321号刑事判决书显示：关于被告人全劲松及其辩护人提出的“金融银行机构知晓贷款真相，不构成骗取贷款罪”的辩护意见，该法院不予采纳。

被告人全伟在法庭上供述，2016年在项城农商行贷款2300万元，贷款用途由全劲松和孙某支配。几个公司却没有经营任何业务，只是为贷款成立的。贷款是全劲松和孙某提前给项城农商行的领导沟通，他跟王海涛、陈殿军、陈云鹏去办理贷款。

全伟说：“在贷款的时候银行的信贷部门到需要的公司考察前会先给我或者王海涛打电治，我会通知王海涛让郑州的公司把公司的牌子挂上，然后去银行接上工作人员或者工作人员自行到公司考察。郑州公司的人员是全劲松聘请的，这些人员是银行考察哪家公司，他们就充当哪家公司员工。因为贷款之前，都已经跟银行领导沟通好了，所以银行工作人员去考察也是象征性的，不会那么认真。”

证人吕传培证实，在他任项城农商行客户经理的时候，他和部门经理麦汉杰负责天赞公司和诺西公司的贷款，虽然这两家企业是郑州的，非项城本地企业，但是麦汉杰在企业调查前跟他说过，对方企业与农商行领导沟通好的，因此他们就没有认真核实该公司的经营情况。

证人麦汉杰也证实吕传培的说法，他考察天赞公司贷款时，没见到天赞公司的经营情况，他觉得公司经营实力不强并进行了汇报，赵心来理事长说抵押物是项城市的，风险好控制，安排他尽快准备材料发放贷款。诺西公司贷款时，也是赵心来理事长跟他说的，2016年的贷款是齐殿淇理事长交待他办的。这两个公司的贷款都是领导提前安排的，否则他们不会同意发放贷款。

被告人全伟在庭审中还说：“对骗取贷款罪无异议，认罪。空壳公司，银行是知情的。”

4月25日，记者实地到项城市进行了采访，了解了许多鲜为人知的内幕。据知情人透露：“为什么全劲松在项城农商行骗贷畅通无阻呢？关键是他行贿了项城农商行的赵心来、齐

下转 08 版